



找记者上壹点

读者热线>>>

6610123

1216名教师因教育教学突出受表扬

烟台市教育局发布通报,54所小学学校、45所初中学校同获表扬

本报烟台9月9日讯(记者

李楠楠) 2021年9月10日是我国第37个教师节。今年教师节的主题是:赓续百年初心,担当育人使命。9月9日,记者从烟台市教育局获悉,今年全市义务教育阶段教育教学工作中成绩突出的

54所小学学校、45所初中学校、583名小学先进个人和633名初中先进个人获得通报表扬。

日前,烟台市教育局发布关于表扬烟台市义务教育阶段教育教学工作先进单位及先进个人的通报:一年来,在市委、市政

府的正确领导下,全市义务教育阶段广大干部教师全面贯彻落实党的教育方针,坚持立德树人,深化实施素质教育,全面推进教育教学改革,全市义务教育阶段教育教学工作取得显著成绩,涌现出一大批表现突出的单

位和个人。为树立榜样,表扬先进,进一步凝聚力量,经研究,决定对全市义务教育阶段教育教学工作中成绩突出的54所小学学校、45所初中学校、583名小学先进个人和633名初中先进个人予以通报表扬。

希望受表扬的单位和个人再接再厉,再创佳绩。各区市教体局、各学校和广大教师要以先进为榜样,开拓进取,为构建烟台市义务教育阶段教育教学新发展格局、办人民满意的教育做出新的更大的贡献。

致敬师者



课堂上的王梅老师。



赵健伟老师(图中着风衣者)和她的学生们。

烟台市中英文学校老师王梅:

扎根一线15年 让弱科成绩跃升全市前列

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李楠楠

她是同学们眼中最认真、最负责、最能加班的人;她是同事眼中最能拼、勤奋又善于创新的人;她是领导眼中把工作交给她完全放心的人……她就是烟台市中英文学校生物教师——王梅,扎根一线创新教学15年,让薄弱学科成绩跃升全市前列。

同学眼中的她“忙碌又细腻”

“王梅老师是一个很认真、很负责的老师。”今年考入西北工业大学的丁思文说:“王老师从高一下学期教我生物,从那时起,就感觉王老师很忙碌,天天都在我们身边。上课遇到不理解的内容,下课总能得到王老师第一时间的帮助,晚上经常看到王老师加班,几乎天天主动加班。”

今年被南京大学录取的王之铭说:“每次考试完,王老师都会把每个同学轮流叫到办公室,一一分析试卷。高三每次考试,我们的生物成绩都在全市名列前茅。今年高考我们班也取得了不错的成绩,我的生物今年高考得了94分,算是一个比较满意的成绩。”

“高三模拟考试时,我很焦虑,理不出头绪。”今年考入中国海洋大学的葛发源说,“梅姐不厌其烦地告诉我生物考试应该注意的细节问题,在老师的帮助下,我恢复了自信,平平稳稳地度过了高考。”

“经师易遇,人师难求。”葛发源说,“我一直认为普通的老师教授解题的方法,只能算一名巧匠,

而中英文学校像梅姐这样的老师不仅是一名精巧细匠,更是富含创造力的工程师,可以敏锐地觉察到学生心理变化并及时加以调整,把他们打造成‘高楼大厦’。”

老师眼中的她“勤奋又创新”

“王老师从2007年开始在学校高中部任教。”烟台市中英文学校高中部教育处主任庞松鹏说:“王老师很能拼,勤奋又富于创新,持续多年努力,让我们学校生物这门原来比较薄弱的学科,成绩跃升到全市前列,很不容易。”

据介绍,王梅老师一直都是从事一线的教学工作,积累了比较丰富的教育和教学经验,能针对学生的个性特征和心理特点,端正学生们的学习态度,帮助掌握正确的学习方法,树立自信心,激发求知欲和上进心,让学生在寓教于乐中接受教育,从而自觉地投入到学习中去,提高学业成绩。2018年高考中,王梅老师的学生张益宁和马晓文分别被北大和清华录取。2021年高考中,王梅老师班上的郭高旭、于佳辰被清华录取,黄铂钧被北大录取。

“王老师是一个对教学业务很专注、很用心的人。”烟台市中英文学校总校长万炳清说,学校把各项工作交给她很放心,她都会出色地完成。

王梅老师在与新教师交流经验时,曾回忆了15年来在学校工作的场景。她说,在学校的日子是充满干劲而又充实的难忘时光,她始终相信,“世上无难事,只要肯登攀”。

师说

看到孩子成才 付出多少都值得

感谢学校给予我这方教学的平台。教学是一个良心活,我最大的体会就是,每一堂课都要对得起孩子,一个孩子就是一个家庭,放弃了一个孩子,这个家庭就有可能失去希望。所以说,我要尽我最大的努力,当看到孩子有进步、能成才,付出多少都值得。

用心经营 静待花开

班主任工作虽然艰辛但是很神圣。我始终相信,每份辛劳都会有收获。在教书育人的道路上,虽然付出的是一份份汗水,但收获的是一份份充实的、沉甸甸的情感。用心经营,静待花开,未来,我还会一如既往,静下心来教书,潜下心来育人。

牟平一中老师赵健伟: 时时陪伴学生左右 把班级当成“家”来经营

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李楠楠

做一只衔泥筑巢的燕子,牟平一中赵健伟老师把班级当成“家”来经营,一点一点搭垒起她和同学们的家园。2020年8月,40岁的赵健伟初次踏上班主任岗位,就承担起高三班主任的任务,对于没有任何班主任工作经验的她来说,再苦再难也要带好班集体。这一年,她每天朝九晚五地忙碌着、紧张着,但同时也充实着、快乐着。

像妈妈一样,关心学生生活

高三的学生学习压力比较大,更渴望老师的关爱。赵健伟老师像妈妈一样关心着孩子们的生活与学习。“古人云‘亲其师,信其道’。班主任要发自内心地关爱学生,学生才会‘爱其师,听其话’。”赵健伟说。

班级里王永斌同学意外扭了腰,赵健伟老师看着很心疼,为其买来膏药赶紧贴上。一名女同学经常肚子疼,每次赵健伟都会耐心地陪伴照顾。每个大雪的早晨,赵健伟老师都会克服种种困难早早就赶到学校,和男同学一起扫雪,一起感受班集体的温暖与力量。

赵健伟老师说,慢慢地,她收获着学生回馈给她的幸福。每当班级管理出现难题,她都会收到学生给她的鼓励,“老班,不要害怕,不要犯难。在您的身后,永远坚定地站着49个支持你的同学”;“老班,在您的关爱与严格要求下,25班一定会成为那个最耀眼的班级,感谢

每天有您的陪伴”;当她感冒嗓子不舒服时,学生们纷纷给她带药,一个学生用朴实的话说“这是我跑了3趟医务室才买到的”,听到这话,赵健伟老师泪湿眼眶。初做班主任的她,遇到困难也有过迷茫,但正是自己平时的付出,才换来学生的理解与支持。学生对她的关爱,成为她不断前进的动力。

像消防员一样,及时“灭火”

每次测试,赵健伟老师都会针对每个学生的进退情况作出标注,具体到学科,重点找到边际生同学,仔细认真分析问题。高三的考试对学生的心态也是极大的考验,学生考得不理想时,赵健伟老师会抓住时机和他们谈心,勉励他们;学生失利时,她又会及时给予安慰;学生生病时,她耐心陪伴,这些都深深感动着学生,给学生们前进的力量与信心。

对于班级来说,边际生的发展尤为重要,为了确保他们的学习质量,赵健伟老师会针对每次周练习,及时分析优缺点,切实让边际生做到练习时暴露的知识盲点尽量学会,使学生们始终保持自信,相信自己有无限潜力。

牟平一中副校长何永安这样评价赵健伟老师:第一次担任高三班主任就取得了优异的成绩,可谓“三档”起步,成效显著。她以虚心认真的学习态度,把“关爱学生、携手科任教师”的桥梁作用落到了实处,无论是做边际生工作还是学生的管理工作,都能信心满满,抓好细节。